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Εζφηερηθός Καλοληζκός Λεηηοσργίας 

 
Ειςαγωγι 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Σχολείου (άρκρο 37, Ν.4692/2020 & ΦΕΚ491/9-02-
2021) επιδιϊκει να εξαςφαλίςει τισ προχποκζςεισ και τισ ςυνκικεσ που είναι απαραίτθτεσ για να 
πραγματοποιείται όςο καλφτερα γίνεται το ζργο του ςχολείου και να επιτυγχάνονται όςο γίνεται 
καλφτερα οι ςτόχοι που κζτουμε κάκε φορά ωσ ςχολικι κοινότθτα (μακθτζσ, εκπαιδευτικοί, 
βοθκθτικό προςωπικό, γονείσ/κθδεμόνεσ). 

Ο Κανονιςμόσ βαςίηεται ςε όςα προβλζπονται από τθν πολιτεία για τθν εκπαίδευςθ και τθ 
λειτουργία των δθμόςιων και ιδιωτικϊν Σχολείων ςφμφωνα με τθν με αρικμ. Φ7/111145/Δ1, 
Εγκφκλιο Λειτουργίασ Νθπιαγωγείων,ενςωματϊνει αποδεκτζσ παιδαγωγικζσ αρχζσ και είναι 
προςαρμοςμζνο ςτισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου και τα χαρακτθριςτικά 
τθσ τοπικισ ςχολικισ και ευρφτερθσ κοινότθτασ 

 
Σφνταξη, ζγκριςη και τήρηςη του Κανονιςμοφ. 

Σφμφωνα με τθν πράξθ 11/13-/10 -2021 του ςυλλόγου διδαςκόντων του Νθπιαγωγείου Αρχαίασ 
Ολυμπίασ με κζμα: Σφνταξθ και ζγκριςθ του εςωτερικοφ κανονιςμοφ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου 
για το ςχολικό ζτοσ 2021-22,ςυντάχτθκε κι εγκρίκθκε ο εςωτερικόσ κανονιςμόσ λειτουργίασ του 
Νθπιαγωγείου Αρχαίασ Ολυμπίασ για το ςχολικό ζτοσ 2021-22. 

 
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάςςεται φςτερα από ειςιγθςθ τθσ  Ρροϊςταμζνθσ 

του Νθπιαγωγείου Αρχαίασ Ολυμπίασ Αλεξοποφλου Ιωάννασ , με τθ ςυμμετοχι των μελϊν του 
Συλλόγου Διδαςκόντων του Νθπιαγωγείου Ραπουτςι Μελπομζνθσ Μιχαιλ Ιφιγζνειασ , του  
προζδρου του Διοικθτικοφ Συμβουλίου του Συλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων Τηαβάρα Γεϊργιου 
κακϊσ και εκπροςϊπου του Διμου/Δθμοτικισ κοινότθτασ Μαντά Ραναγιϊτθ, Ρροζδρου Τοπικισ 
Κοινότθτασ Αρχαίασ Ολυμπίασ ςφμφωνα με τθν εγκφκλιο 1342/ΓΔ1/2021 ΚΑΙ ΦΕΚ 491/Β/9/2/21.. 
Εγκρίνεται από τον Συντονιςτι ι τθ Συντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου κα Νικολακοποφλου Ελζνθ 
που ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του ςχολείου κακϊσ και από τον Διευκυντι Εκπαίδευςθσ  κ. 
Κλάδθ. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ κοινοποιείται με 
κάκε πρόςφορο μζςο ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ και αναρτάται με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ 
ςτον ιςτότοπο του Νθπιαγωγείου. 

Η ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 
κοινότθτασ: τθσ Διεφκυνςθσ του Νθπιαγωγείου, των εκπαιδευτικϊν και του βοθκθτικοφ 
προςωπικοφ, των μακθτϊν, των γονζων και κθδεμόνων. 

Ο Κανονιςμόσ, βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα κείμενθ νομοκεςία όπωσ Ν.1566/1985 «Δομι και 
λειτουργία τθσ πρωτοβάκμιασ και δευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ και άλλεσ διατάξεισ (Αϋ167), τον 
Ν.4692/12-6-2020 (Αϋ111) «Αναβάκμιςθ του Σχολείου και άλλεσ διατάξεισ», το Ρ.Δ. 79/2020 
«Οργάνωςθ και λειτουργία νθπιαγωγείων και δθμοτικϊν ςχολείων», το ΦΕΚ 1340/2002 
«Κακοριςμόσ ειδικότερων κακθκόντων και αρμοδιοτιτων των προϊςταμζνων των περιφερειακϊν 
υπθρεςιϊν πρωτοβάκμιασ και δευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ, των διευκυντϊν και 
υποδιευκυντϊν των ςχολικϊν μονάδων και ΣΕΚ και των Συλλόγων Διδαςκόντων», και όταν κρικεί 
αναγκαίο, αναπροςαρμόηεται, μζςω τθσ προβλεπόμενθσ από τον νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ 
όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ 
ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του ςχολείου και τισ, κατά 
καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων του. 

 

Άξονασ 1. Προςζλευςθ – παραμονι ςτο χολείο και αποχϊρθςθ από αυτό. 

 
Η έγθαηξε πξνζέιεπζε ησλ καζεηώλ/καζεηξηώλ ζην λεπηαγσγείν θαζώο θαη ε ηαθηηθή θαη αλειιηπήο 

θνίηεζε απνηεινύλ βαζηθά ζηνηρεία ηεο εθπαηδεπηηθήο δηαδηθαζίαο. Οη καζεηέο/καζήηξηεο δελ 



επηηξέπεηαη λα απνρσξήζνπλ από ην ρνιείν πξηλ από ηε ιήμε ησλ καζεκάησλ, ρσξίο άδεηα. Αλ 

παξνπζηαζηεί αλάγθε έθηαθηεο απνρώξεζεο, θαηά ηε δηάξθεηα ηνπ ζρνιηθνύ σξαξίνπ (π.ρ. αζζέλεηα), 

ελεκεξώλεηαη ν γνλέαο/θεδεκόλαο γηα λα παξαιάβεη ην παηδί ηνπ. Η θνίηεζε  ησλ καζεηώλ/καζεηξηώλ 

ζηα Νεπηαγσγεία ζύκθσλα κε ηελ Τροποποίθςθ τθσ παρ. 3, του άρκρου 3 του ν. 1566/1985 με το άρκρο 33 

του Νόμου Υπ’ Αρικμ. 4521/2-03-2018 (ΦΕΚ Α 38)   είλαη ππνρξεσηηθή θαη επνπηεύεηαη από ηνλ/ηελ 

εθπαηδεπηηθό ηεο ηάμεο, ν νπνίνο/ε νπνία θαηαγξάθεη ηηο θαζεκεξηλέο απνπζίεο θαη από ηελ 

Πξντζηάκελε πνπ ηηο θαηαρσξίδεη ζην πιεξνθνξηαθό ζύζηεκα ηνπ ΤΠΑΙΘ. Η ειιηπήο θνίηεζε θαη 

κάιηζηα ρσξίο ζνβαξό ιόγν, δπζρεξαίλεη ηόζν ην ζρνιηθό έξγν όζν θαη ηελ πξόνδν ησλ 

καζεηώλ/καζεηξηώλ. Σελ νπζηαζηηθή αιιά θαη ηελ ηππηθή επζύλε απέλαληη ζην ζρνιείν θαη ηελ 

πνιηηεία γηα ηε θνίηεζε ησλ καζεηώλ, θέξνπλ θαηά ην λόκν νη γνλείο/θεδεκόλεο ηνπο. Πξόσξε 

απνρώξεζε από ην Οινήκεξν πξόγξακκα δελ πξνβιέπεηαη. 

Διδακηικό ωπάπιο νηπιαγωγείος 

 
Η ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια μακθμάτων του βαςικοφ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ και του 

ολοιμερου νθπιαγωγείου, τα διαλείμματα, ο χρόνοσ διδαςκαλίασ ανά διδακτικι ϊρα κακϊσ και θ 
ζναρξθ και λιξθ του διδακτικοφ ζτουσ κακορίηονται από τισ κείμενεσ διατάξεισ και αποφάςεισ του 
ΥΡΑΙΘ. Ανακοινϊνονται ςτουσ γονείσ με τθν ζναρξθ του διδακτικοφ ζτουσ με ςχετικό ζντυπο και 
παράλλθλα αναρτϊνται ςτθν ιςτοςελίδα του Νθπιαγωγείου, εφόςον υπάρχει. 

Για το ςχολικό ζτοσ 2021-2022 το πρόγραμμα του ςχολείου, διαμορφϊνεται ωσ εξισ:  
 
Τποχρεωτικό πρόγραμμα  
Υποδοχι των μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτο ςχολείο: 8.15- 8:30.  
Λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ- αποχϊρθςθ μακθτϊν και μακθτριϊν: 13:00 

 
          Ολοιμερο πρόγραμμα  
          Ζναρξθ λειτουργίασ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 13:00. 
          Λιξθ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 16:00.  
          Ρρόωρθ αποχϊρθςθ από το Ολοιμερο πρόγραμμα δεν προβλζπεται. 
 

 
Ρροκειμζνου να διευκολυνκεί, κατά τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ, θ ομαλι προςαρμογι των 
μακθτϊν/τριϊν δφναται να εφαρμόηεται ευζλικτο ωράριο παραμονισ ςτο Νθπιαγωγείο κατά τισ 
πρϊτεσ δφο εβδομάδεσ λειτουργίασ (παρ. 7, άρκρο 2, Ρ.Δ. 79/2017). Επίςθσ, προβλζπεται θ 
μεταφορά ωραρίου εργαςίασ ςε απογευματινζσ ϊρεσ ζωσ δφο φορζσ κατά τθ διάρκεια του 
ςχολικοφ ζτουσ για τθν οποία ενθμερϊνονται θ Συντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου και ο 
Διευκυντισ Εκπαίδευςθσ (άρκρο 16, παρ. 10 Ρ.Δ. 79/2017) 

 
 
Διάλειμμα 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ βγαίνουν ςτο προαφλιο, όπωσ ζχει 
κακοριςτεί από το Ωρολόγιο Ρρόγραμμα. 

Σε περίπτωςθ κακοκαιρίασ ορίηονται από τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ οι προκακοριςμζνοι χϊροι 
παραμονισ των μακθτϊν και μακθτριϊν. Οι προκακοριςμζνοι χϊροι είναι οι δφο μεγάλοι 
διάδρομοι του ςχολείου και θ μεγάλθ  αίκουςα πολλαπλϊν χριςεων του ολοιμερου . 

 
Το διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ και ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων, όπου οι μακθτζσ 

και οι μακιτριεσ αλλθλεπιδροφν, παίηουν αρμονικά και για οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία 
αντιμετωπίηουν, απευκφνονται ςτουσ/ςτισ εκπαιδευτικοφσ που βρίςκονται ςτο προαφλιο. 



Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ να 
παρακολουκεί, να ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε μακθτζσ και μακιτριεσ του ςχολείου από 
τα κάγκελα του προαφλιου χϊρου. 

 
Προςζλευςη και αποχώρηςη μαθητών/μαθητριών 

Η ϊρα προςζλευςθσ των μακθτϊν και μακθτριϊν του Νθπιαγωγείου είναι 08:15 ζωσ 08:30 για το 
υποχρεωτικό πρόγραμμα και 08:15 ζωσ 16:00 για το ολοιμερο. 

Η ζγκαιρθ προςζλευςθ και θ καλά οργανωμζνθ και ελεγχόμενθ αποχϊρθςθ είναι απαραίτθτεσ 
προχποκζςεισ για τθν πραγματοποίθςθ του διδακτικοφ ζργου και τθν εφρυκμθ λειτουργία του 
ςχολείου γενικότερα και διαςφαλίηει τθν αςφάλεια των μακθτϊν και μακθτριϊν και του 
προςωπικοφ του ςχολείου. 
Για λόγουσ αςφαλείασ των μακθτϊν/μακθτριϊν αλλά και για τθν ομαλι λειτουργία του  
προγράμματοσ θ είςοδοσ του ςχολείου/οι είςοδοι του ςχολείου κλείνουν ςτισ 8:30 ϊςτε να μθν 
παρακωλφεται το παιδαγωγικό ζργο του ςχολείου. Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ ςε καμία περίπτωςθ 
δεν αποχωροφν από το ςχολείο πριν τθ λιξθ του ωραρίου. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ 
αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο 
γονζασ/κθδεμόνασ για να προςζλκει ςτο Σχολείο και να ςυνοδεφςει το παιδί ςτο ςπίτι του, αφοφ 
προθγουμζνωσ ςυμπλθρϊςει το ςχετικό ζντυπο (υπεφκυνθ διλωςθ). Εάν κάποιοσ γονζασ/κθδεμόνασ 
χρειαςτεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν τθ λιξθ των μακθμάτων, χρειάηεται να 
ενθμερϊςει εγκαίρωσ τθ Διεφκυνςθ του Σχολείου και να ςυμπλθρϊςει ςχετικό ζντυπο όπου κα 
αναγράφονται οι λόγοι (υπεφκυνθ διλωςθ). 

Οι εκπαιδευτικοί υποδζχονται τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ ςτθν είςοδο του Σχολείου και οι 
γονείσ/κθδεμόνεσ-ςυνοδοί αποχωροφν. Κατά τθ διάρκεια του χρόνου προςζλευςθσ των 
μακθτϊν/μακθτριϊν δεν παρευρίςκεται χωρίσ άδεια ςτον χϊρο του ςχολείου κανζνασ επιςκζπτθσ. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι των μακθτϊν και των μακθτριϊν, 
παραμζνουν ζξω από τισ ειςόδουσ του ςχολείου, χωρίσ να παρεμποδίηουν τθ διαδικαςία 
αποχϊρθςθσ. Κάκε κακυςτζρθςθ ςτθν προςζλευςθ των ςυνοδϊν δθμιουργεί κινδφνουσ για τθν 
αςφάλεια των μακθτϊν/μακθτριϊν που παρακολουκοφν το ςχολικό πρόγραμμα και παρεμποδίηει τθ 
λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ. Σε περιπτϊςεισ δυςμενϊν καιρικϊν ςυνκθκϊν, το ςχολείο δφναται 
να τροποποιιςει τθ διαδικαςία προςζλευςθσ/αποχϊρθςθσ, ϊςτε να μειωκεί ςτο ελάχιςτο θ ζκκεςθ 
γονζων και μακθτϊν ςτισ καιρικζσ ςυνκικεσ δίχωσ να τεκεί ςε κίνδυνο θ αςφάλεια των μακθτϊν. 

 
Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου 
Το Νθπιαγωγείο εφαρμόηει το Ωρολόγιο Ρρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από τισ εγκυκλίουσ του 
ΥΡΑΙΘ και εξειδικεφεται από τον Σφλλογο Διδαςκόντων με ευκφνθ τθσ Ρροϊςταμζνθσ του 
Νθπιαγωγείου και υποβάλλεται προσ ζγκριςθ ςτον Ρροϊςτάμενο/ Ρροϊςταμζνθ Εκπαιδευτικϊν 
Θεμάτων τθσ οικείασ Διεφκυνςθσ Ρρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ. Για τα ςυςτεγαηόμενα 
νθπιαγωγεία ιςχφουν οι διατάξεισ τθσ κείμενθσ νομοκεςίασ. 

Ρροκειμζνου να διευκολυνκεί, κατά τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ, θ ομαλι προςαρμογι των      
μακθτϊν/τριϊν δφναται να εφαρμόηεται ευζλικτο ωράριο παραμονισ ςτο Νθπιαγωγείο κατά τισ 
πρϊτεσ δφο εβδομάδεσ λειτουργίασ (παρ.7, άρκρο2, Ρ.Δ.79/2017). Επίςθσ, προβλζπεται θ μεταφορά 
ωραρίου εργαςίασ ςε απογευματινζσ ϊρεσ ζωσ δφο φορζσ κατά τθ  διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ για 
τθν οποία ενθμερϊνονται θ Συντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου και ο Ρροϊςτάμενοσ εκπαιδευτικϊν 
κεμάτων (άρκρο16, παρ.10 Ρ.Δ.79/2017).  
Για το ςχολικό ζτοσ 2021-2022,  λόγω  τθσ  ζξαρςθσ  του  κορωνοϊοφ COVID-19, θ χριςθ μάςκασ είναι  
υποχρεωτικι ςτα ςχολεία και  υπάρχουν  τροποποιιςεισ  ςτα  διαλείμματα, προκειμζνου οι  μακθτζσ  
να  μποροφν  να προςτατευκοφν όςο το δυνατόν περιςςότερο. Συνεπϊσ, ο  Σφλλογοσ  Διδαςκόντων 



αποφάςιςε  και ειςιγαγε δφο  διαλείμματα  κατά  τθ  διάρκεια  του  πρωινοφ  υποχρεωτικοφ  
τμιματοσ ζνα για κάκε τμιμα . 
Επίςθσ τροποποιικθκε ο τρόποσ προςζλευςθσ-αποχϊρθςθσ  των νθπίων ωσ μζτρο προφφλαξθσ  από 
τον κορωνοϊό  κατόπιν  και τθσ ςχετικισ ενθμζρωςισ μασ από τον προϊςτάμενο Α/κμιασ Εκπ/ςθσ.  
Για το ςκοπό αυτό ορίηεται  ότι: 
 Η προςζλευςθ και θ αποχϊρθςθ του πρϊτου τμιματοσ κα εξακολουκιςει να πραγματοποιείται από 
τθν πίςω αυλι όπωσ γινόταν ωσ τϊρα ,ενϊ θ αποχϊρθςθ και θ προςζλευςθ του δεφτερου τμιματοσ 
κα πραγματοποιείται από τθν μεριά τθσ παιδικισ χαράσ δθλαδι τθσ κεντρικισ ειςόδου  του 
ςχολείου. 

 

Λόγω  των  ιδιαίτερων  ςυνκθκϊν,  τόςο  το  εβδομαδιαίο  ωρολόγιο  πρόγραμμα μακθμάτων και 
διαλειμμάτων   όςο   και   το   πρόγραμμα   εφθμεριϊν   δφναται   να   αναπροςαρμόηονται   κατά 
παρζκκλιςθ τθσ κείμενθσ νομοκεςίασ, με ευκφνθ του Διευκυντι τθσ ςχολικισ μονάδασ και του 
Συλλόγου Διδαςκόντων με τθ ςφνταξθ ςχετικοφ πρακτικοφ και τθν κοινοποίθςι του ςτθν οικεία 
Διεφκυνςθ Εκπαίδευςθ. 

 
 

Άξονασ 2. υμπεριφορά μακθτϊν/τριϊν – Παιδαγωγικόσ Ζλεγχοσ (Διαχείριςθ τάξθσ) 

 
Δεκοθραηηθή ζσκπερηθορά- θαλόλες ηοσ ζτοιείοσ- ηζόηηκε ζσκκεηοτή ζηε δφή  ηοσ 

Στοιείοσ- ζεβαζκός ζηολ/ζηελ εθπαηδεσηηθό, ζηε ζτοιηθή περηοσζία, ζηολ ζσκκαζεηή/ηε 

ζσκκαζήηρηα. 

 
Η Προϊςταμζνη 
 

 Συμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ των διδαςκουςϊν και των 
μακθτϊν/μακθτριϊν και είναι υπεφκυνθ, ςε ςυνεργαςία με τουσ εκπαιδευτικοφσ, για τθν 
ομαλι λειτουργία του ςχολείου. 

 Ενθμερϊνει τα μζλθ τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ για τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, τισ 
εγκυκλίουσ και τισ αποφάςεισ που αφοροφν τθ λειτουργία του Σχολείου και τισ αρμοδιότθτεσ 
του Συλλόγου Διδαςκόντων. 

 Λαμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και εργαλείων, τθν καλι χριςθ 
τουσ ςτθ ςχολικι τάξθ, τθ λειτουργικότθτα και τθν αντικατάςταςι τουσ, ςε περίπτωςθ 
φκοράσ. 

 Είναι υπεφκυνθ, μαηί με τουσ εκπαιδευτικοφσ, για τθν κακαριότθτα και αιςκθτικι των χϊρων 
του Νθπιαγωγείου, κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ υγείασ και αςφάλειασ των 
μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Ζχει τθν ευκφνθ για τθ διαμόρφωςθ κετικοφ κλίματοσ ςτο ςχολείο, για τθν ανάπτυξθ 
αρμονικϊν ςχζςεων ανάμεςα ςτα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 

 

Οι εκπαιδευτικοί 

 Κακοδθγοφν τουσ μακθτζσ ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ και τουσ ςτόχουσ τθσ προςχολικισ 
εκπαίδευςθσ, μζςα ςτο πλαίςιο τθσ εκπαιδευτικισ πολιτικισ και με τθν υποςτιριξθ των 
Στελεχϊν τθσ Εκπαίδευςθσ. 

 Ρροετοιμάηουν κακθμερινά και οργανϊνουν τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία, εφαρμόηοντασ 
ςφγχρονεσ και κατάλλθλεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ, με βάςθ τισ ανάγκεσ και ιδιαιτερότθτεσ 
των μακθτϊν/μακθτριϊν. 



 Συνεργάηονται με τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ, ςζβονται τθν προςωπικότθτά τουσ, καλλιεργοφν 
και εμπνζουν ς’ αυτοφσ, κυρίωσ με το παράδειγμά τουσ, δθμοκρατικι ςυμπεριφορά  και 
ςυνδιαμορφϊνουν μαηί με τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ, το ςυμβόλαιο τθσ τάξθσ. 

 Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ και ςυνεχοφσ και 
αμφίδρομθσ επικοινωνίασ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν, και τουσ 
ενθμερϊνουν για τθ φοίτθςθ, τθ ςυμπεριφορά και τθν εξζλιξθ των παιδιϊν τουσ. 

 Φροντίηουν για τθν πρόοδο όλων των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ και τουσ προςφζρουν 
παιδεία διανοθτικι, θκικι και κοινωνικι. 

 Συμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, ςυμπεριλθπτικοφ, 
εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ κλίματοσ. 

 Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ ςτθν οικογζνεια και ςτο 
ευρφτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψθ τουσ παράγοντεσ που επθρεάηουν τθν 
πρόοδο και ςυμπεριφορά των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ και υιοκετοφν κατάλλθλεσ 
παιδαγωγικζσ ενζργειεσ ,ϊςτε να αντιμετωπιςκοφν πικανά προβλιματα. 

 Ενκαρρφνουν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ διαμόρφωςθ και λιψθ 
αποφάςεων για κζματα που αφοροφν τουσ ίδιουσ και το ςχολείο και καλλιεργοφν τισ αρχζσ 
και το πνεφμα αλλθλεγγφθσ και ςυλλογικότθτασ. 

 Συνεργάηονται με τουσ εκπαιδευτικοφσ ειδικισ αγωγισ, προκειμζνου να υποςτθριχκοφν οι 
μακθτζσ με ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ κακϊσ και οι οικογζνειζσ τουσ. 

 Συνεργάηονται με τον Διευκυντι/τθ Διευκφντρια, Ρροϊςτάμενο/Ρροϊςταμζνθ, τουσ γονείσ και 
τα αρμόδια Στελζχθ Εκπαίδευςθσ για τθν καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ 
προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ, ςεβόμενοι τθν προςωπικότθτα και τα δικαιϊματα των 
μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Ανανεϊνουν και εμπλουτίηουν τισ γνϊςεισ τουσ, ςχετικά με τισ επιςτιμεσ τθσ αγωγισ τόςο 
μζςω των διάφορων μορφϊν επιμόρφωςθσ, που παρζχονται κεςμικά από το ςφςτθμα τθσ 
οργανωμζνθσ εκπαίδευςθσ, όςο και μζςω τθσ ενδοςχολικισ επιμόρφωςθσ ι και τθσ 
αυτοεπιμόρφωςθσ. 

 
Οι μαθητζσ/μαθήτριεσ 

 Επιδεικνφουν ςεβαςμό, με τθ  ςτάςθ τουσ, προσ κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ, ςυμμετζχουν ενεργά 
ςυνδιαμορφϊνοντασ τθν κακθμερινι εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

 Απευκφνονται ςτουσ/ςτισ εκπαιδευτικοφσ και ςτθ Διεφκυνςθ του Σχολείου και ηθτοφν τθ 
βοικειά τουσ, για κάκε πρόβλθμα που τουσ απαςχολεί και τουσ δθμιουργεί εμπόδιο ςτθ 
ςχολικι ηωι. 

 Ρροςζχουν ϊςτε να διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ και δείχνουν ενδιαφζρον για 
τθν υλικι περιουςία του ςχολείου. 

 Αποφεφγουν ρθτά τθν άςκθςθ οποιαςδιποτε μορφισ βίασ (ςωματικι, λεκτικι ι 
ψυχολογικι). 

 Ρροςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο. Σε περιπτϊςεισ που γίνονται 
αποδζκτεσ ι παρατθρθτζσ βίαιθσ λεκτικισ, ψυχολογικισ ι και ςωματικισ ςυμπεριφοράσ, 
ενεργοφν άμεςα και ακολουκοφν τα παρακάτω βιματα: 

1. Συηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με όποιον ζχουν διαφορά. 
2. Απευκφνονται ςτον υπεφκυνο εκπαιδευτικό τμιματοσ. 
3. Απευκφνονται ςτον Διευκυντι/τθ Διευκφντρια, ςτον/ςτθν Ρροϊςτάμενο/Ρροϊςταμζνθ 

του Νθπιαγωγείου. 

 Συμβάλλουν ςτθν υιοκζτθςθ αειφορικϊν πρακτικϊν, όπωσ θ ανακφκλωςθ υλικϊν. 

 Στισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ 
Νθπιαγωγείου ακολουκοφν τουσ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και ςυμπεριφζρονται με 
ευγζνεια και ευπρζπεια. 

 



Γονείρ και κηδεμόνερ 

- Φροντίηουν ϊςτε το παιδί να ζρχεται ζγκαιρα και ανελλιπϊσ ςτο ςχολείο και να ενθμερϊνουν 
ςε περίπτωςθ απουςίασ του. 
- Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ, ζντυπεσ ι θλεκτρονικζσ, ϊςτε να ενθμερϊνονται 
για κζματα λειτουργίασ του Σχολείου. 
- Συνεργάηονται αρμονικά ςε προςωπικό επίπεδο αλλά και μζςω του Συλλόγου Γονζων με τθ 
Διεφκυνςθ και τον Σφλλογο των Διδαςκόντων για κζματα που αφοροφν τουσ, τισ 
μακθτζσ/μακιτριεσ. 
- Ενθμερϊνουν ζγκαιρα και προςκομίηουν τα ςχετικά ζγγραφα, αν υπάρχουν, για κάκε ειδικό 
κζμα που αντιμετωπίηουν τα παιδιά τουσ - κζματα υγείασ, ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ικανότθτεσ ι 
ανάγκεσ, κζματα οικογενειακισ και κοινωνικισ κατάςταςθσ - τα οποία μποροφν να επθρεάςουν 
τθν επίδοςθ, τθ φοίτθςθ και ςυμπεριφορά του παιδιοφ και ηθτοφν τθ ςυνδρομι του ςχολείου. 
Στο ςχολείο μασ υπάρχει Σφλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων πολφ ενεργόσ. Η ςυνεργαςία μασ είναι 
άριςτθ, θ προςφορά και θ ςτιριξι του ςτο ςχολείο μασ ςυνεχισ. 
 
Πρακτικζσ διαχείριςησ τάξησ 
Τα ηθτιματα διαχείριςθσ τάξθσ ςτο ςχολείο αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ των 
γονζων/κθδεμόνων με τον εκπαιδευτικό/τθν εκπαιδευτικό, υπεφκυνο τθσ τάξθσ, τον 
Διευκυντι/τθ Διευκφντρια, τον Ρροϊςτάμενο/Ρροϊςταμζνθ τθσ ςχολικισ μονάδασ, τον Σφλλογο 
Διδαςκόντων και τθν Συντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου, προκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ 
δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ του κζματοσ. Σε κάκε περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε 
απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των 
δικαιωμάτων του παιδιοφ. Οι ςωματικζσ ποινζσ δεν επιτρζπονται. 
Το ςχολείο, ωσ φορζασ αγωγισ, ζχει κακικον να λειτουργεί ζτςι ϊςτε οι μακθτζσ και μακιτριεσ 
να ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει ςυνζπειεσ, να μάκουν να αναλαμβάνουν τθν 
ευκφνθ των επιλογϊν τουσ και να γίνουν υπεφκυνοι πολίτεσ. Αν θ ςυμπεριφορά του μακθτι και 
τθσ μακιτριασ δεν εναρμονίηεται με τα αποδεκτά πρότυπα και αποκλίνει από τθν τιρθςθ του 
εςωτερικοφ κανονιςμοφ του ςχολείου, τότε αντιμετωπίηει τον παιδαγωγικό ζλεγχο, ςφμφωνα με 
τισ αρχζσ τθσ ψυχολογίασ και παιδαγωγικισ που διζπουν τθν θλικία του. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ 
ενθμερϊνονται από το Σχολείο για τθν ςυμπεριφορά των παιδιϊν τουσ. Η ςτενι ςυνεργαςία 
ςχολείου-γονζων/κθδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλθμζνθ. 
 

Άξονασ 3. Πρόλθψθ φαινομζνων Βίασ και χολικοφ εκφοβιςμοφ 
 

H ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ διαδικαςίασ 
πρόλθψθσ ι/και αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ, παρενόχλθςθσ, εξαναγκαςμοφ και ςχολικοφ 
εκφοβιςμοφ. Χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ κλίματοσ είναι ο αμοιβαίοσ 
ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, θ προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ με Φορείσ, θ 
ςυνεργαςία του Σχολείου με τθν οικογζνεια, κ.ά. 
Συνεργαςία με ΚΕΣΥ, Σχολικό Ψυχολόγο, Κοινωνικό Λειτουργό .  

    Για τα ςχολικό ζτοσ 2021-2022 ςε ςυνεργαςία με το ΚΕΔΑΣΥ κα εκπονθκοφν ανάλογα     
προγράμματα με ςκοπό τθν αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων αν προκφψουν. 
Για το ςχολικό ζτοσ 2021-22 ςτο 1ο τμιμα φοιτά ζνα προνιπιο ομά και ςτο 2ο τμιμα ζνα νιπιο 
αλλοδαπό. 

 

Άξονασ 4. χολικζσ εκδθλϊςεισ - δραςτθριότθτεσ 
 

Το Σχολείο οργανϊνει μια ςειρά εκδθλϊςεων/δραςτθριοτιτων, που ςτόχο ζχουν τθ ςφνδεςθ 
ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ, τον εμπλουτιςμό των υπαρχουςϊν γνϊςεων των 
μακθτϊν/μακθτριϊν, τθν απόκτθςθ δεξιοτιτων ηωισ και τθν ευαιςκθτοποίθςι τουσ ςε κοινωνικά 
κζματα. Οι ενδοςχολικζσ εκδθλϊςεισ, οι ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ και θ ςυμμετοχι ςε καινοτόμα 
ςχολικά προγράμματα πρζπει να γίνονται με πρωτοβουλίεσ, ιδζεσ και ευκφνθ των ίδιων των 



μακθτϊν/μακθτριϊν, διότι ζτςι αυτοί/αυτζσ αιςκάνονται υπεφκυνοι/υπεφκυνεσ, αναδεικνφουν 
τισ ικανότθτζσ τουσ, τισ κλίςεισ τουσ, τα ενδιαφζροντά τουσ και το ταλζντο τουσ. Για φζτοσ 
ςυμμετζχουμε ςτθν Ευρωπαϊκι Εβδομάδα Κϊδικα και κα αναλάβουμε  κάποια προγράμματα 
όταν γίνει θ ςχετικι ενθμζρωςθ. Επίςθσ το μινα Δεκζμβριο ξεκινά θ λειτουργία δανειςτικισ 
βιβλιοκικθσ ςτο ςχολείο μασ. 
 

 

Εθπαηδεσηηθές επηζθέυεης  Εκπαιδευτικζσ  επιςκζψεισ  ι  ζξοδοι  των  μακθτϊν  δφναται  επίςθσ  να  
προγραμματίηονται  ςε κοντινι απόςταςθ από το ςχολείο, περιοριςμζνθσ χρονικισ διάρκειασ και όχι 
μεγαλφτερθσ των δφο  διδακτικϊν  ωρϊν,  που  υλοποιοφνται  ςτο  πλαίςιο  εκπαιδευτικϊν  
προγραμμάτων  και δραςτθριοτιτων,  τθσ  βιωματικισ  μάκθςθσ  και  του  ευρφτερου  ανοίγματοσ  
του  ςχολείου  ςτθν κοινωνία.  Για  τθ  ςυμμετοχι  των  μακθτϊν  ςτισ  παραπάνω  δράςεισ  
απαιτείται  θ  ζγγραφθ ςυναίνεςθ των Γονζων και Κθδεμόνων τουσ. 
Η  θμεριςια  εκπαιδευτικι  εκδρομι  δφναται  να  πραγματοποιείται  μία  φορά  ανά  διδακτικό  ζτοσ. 
Στθν εκπαιδευτικι εκδρομι μποροφν να ςυμμετζχουν και οι γονείσ των μακθτϊν φςτερα από τθ 
ςφμφωνθ γνϊμθ   του   Συλλόγου   Διδαςκόντων. Σε   κάκε   περίπτωςθ   τθν   ευκφνθ   για 
τθν οργάνωςθ τθσ θμεριςιασ εκδρομισ και τθν επιτιρθςθ των μακθτϊν τθν ζχουν οι εκπαιδευτικοί. 
Η  εκδρομι  αυτι  γίνεται  ανά  ςχολείο  και  όχι  ανά  τμιμα. 
Για  τθν  πραγματοποίθςθ  θμεριςιασ εκπαιδευτικισ  εκδρομισ  απαιτείται  θ  ςυμμετοχι  των  τριϊν  
τετάρτων  (3/4)  του ςυνόλου  των μακθτϊν  των  τάξεων  για  τισ  οποίεσ  οργανϊνεται  θ  θμεριςια 
εκπαιδευτικι  εκδρομι.   
Στο πρακτικό του Συλλόγου Διδαςκόντων αναφζρονται o τόποσ πραγματοποίθςθσ τθσ εκδρομισ, ο 
χρόνοσ   αναχϊρθςθσ   και   επιςτροφισ,   το   μζςο   μεταφοράσ,   οι   εκπαιδευτικοί   που κα 
ςυνοδεφςουν τουσ μακθτζσ κακϊσ και το όνομα του υπευκφνου τθσ εκδρομισ. 
Οι διδακτικζσ επιςκζψεισ πραγματοποιοφνται ςε χϊρουσ ιςτορικισ και πολιτιςτικισ αναφοράσ ι 
ςε   χϊρουσ   τεχνολογικοφ   ι   επιςτθμονικοφ   ενδιαφζροντοσ,   όπωσ   είναι   τα   μουςεία,   οι 
αρχαιολογικοί  χϊροι,  τα  αρχιτεκτονικά  μνθμεία,  οι  εκκλθςίεσ,  τα  εργαςτιρια  καλλιτεχνϊν,  τα 
κζατρα,  οι  χϊροι  παραςτάςεων,  τα  πλανθτάρια,  τα  ενυδρεία  κ.λπ.  και  ζχουν  ςκοπό  να 
διευρφνουν  τον  πολιτιςτικό  ορίηοντα  των  μακθτϊν  και  να  τουσ  ενκαρρφνουν  να  κατανοιςουν 
και  να εξοικειωκοφν  με  τον  φυςικό  και  καταςκευαςμζνο  κόςμο.    Κάκε διδακτικι  επίςκεψθ  
πραγματοποιείται  με  τθν   προχπόκεςθ  ότι  κα  ςυμμετζχουν  ςε  αυτι τουλάχιςτον τα τρία τζταρτα 
(3/4) των μακθτϊν κάκε τμιματοσ/τάξθσ.  
Η   ςυμμετοχι   των   μακθτϊν  αποτελεί   μζροσ   τθσ   εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ  και  προχποκζτει  
τθν  ζγγραφθ  ςυναίνεςθ  ςυμμετοχισ  από  τουσ  γονείσ/κθδεμόνεσ. 
Οι  μακθτζσ  που  δεν  παίρνουν  μζροσ  ςτισ  δραςτθριότθτεσ  ςτισ  οποίεσ  απαιτείται  μετακίνθςθ, 
αποχωροφν  από  το  ςχολείο  με ςυνοδεία  των  γονζων  τουσ. 
 
 Για τθ φετινι χρονιά 2021-2022 προγραμματίςτθκαν οι παρακάτω επιςκζψεισ:  

     (με τθν προχπόκεςθ να  μθν υπάρχει τροποποίθςθ και αναβολι λόγω των ιδιαιτζρων και εκτάκτων 
ςυνκθκϊν που επιβάλει θ πανδθμία)  

 
     Αϋτρίμθνο 

Επίςκεψθ ςτο Δθμοτικό  Σχολείο Αρχαίασ Ολυμπίασ . 
Επίςκεψθ ςε ελαιϊνα  και επίςκεψθ ςτο ελαιοτριβείο Κλαδζου.  
Επίςκεψθ ςτο αρχαιολογικό  μουςείο τθσ Αρχαίασ Ολυμπίασ και ςτο χϊρο με αφορμι τθν αφι τθσ 
φλόγασ για τουσ χειμερινοφσ Ολυμπιακοφσ αγϊνεσ ςτο Ρεκίνο. 
Βϋτρίμθνο 
Επίςκεψθ ςτθν οδοντίατρο τθσ γειτονιάσ μασ 
Επίςκεψθ ςτθν πυροςβεςτικι Αρχαίασ Ολυμπίασ  
Γϋτρίμθνο 
Επίςκεψθ ςτο βιολογικό  Αρχαίασ Ολυμπίασ 
Επίςκεψθ  ςε εργαςτιρι γλυπτικισ ςτθν Ολυμπία   



Επίςκεψθ ςε χϊρο αναςκαφισ αρχαιοτιτων και βιωματικι δράςθ από τα παιδιά επίςθσ ςτθν 
Ολυμπία. 
 2θ Επίςκεψθ ςτθ Αϋ τάξθ του Δθμοτικοφ Σχολείου για τθν ομαλι  μετάβαςθ των νθπίων . 
Επίςκεψθ ςτο πάρκο κυκλοφοριακισ Αγωγισ ςτον Ρφργο 
Επιςκζψεισ μποροφν να πραγματοποιθκοφν και ςε άλλουσ χϊρουσ ανάλογα με τα προγράμματα που 
υλοποιοφνται  από τουσ εκπαιδευτικοφσ τθ χρονικι εκείνθ ςτιγμι. 
 
ΕΠΙΚΕΨΕΙ ΠΡΟ ΣΟ ΝΘΠΙΑΓΩΓΕΙΟ 

Αϋ τρίμθνο 

Επίςκεψθ από τουσ μακθτζσ τθσ Αϋ τάξθσ του Δθμοτικοφ Σχολείου 
Επίςκεψθ ςυγγενϊν (γιαγιάδων, μαμάδων  ) με αφορμι τθν θμζρα των θλικιωμζνων, ι τθ γιορτι τθσ 
μθτζρασ 
  
Βϋ τρίμθνο 
 Επίςκεψθ αςτυνομικοφ και πυροςβζςτθ 
Ο μελιςςοκόμοσ ςτο νθπιαγωγείο. 
  
Γϋ τρίμθνο 
Επίςκεψθ γυμναςτι και δαςκάλου από το Δθμοτικό ςχολείο 
Επίςκεψθ οδοντιάτρου, διατροφολόγου  
ΕΚΚΛΘΙΑΜΟΙ – ΓΙΟΡΣΕ 

Εκκλθςιαςμοί ςυνικωσ  πραγματοποιοφνται τθν 28θ Οκτωβρίου, πριν τα Χριςτοφγεννα, των Τριϊν 
Ιεραρχϊν, τθν 25θ Μαρτίου και πριν τισ διακοπζσ του Ράςχα.  
Τόςο οι ζξοδοι και οι εκκλθςιαςμοί  που ορίηονται για ςυγκεκριμζνεσ θμερομθνίεσ, όςο και οι 
προγραμματιςμζνεσ εκδθλϊςεισ μπορεί να διαφοροποιθκοφν ι να μθν γίνουν κακόλου  λόγω εξωλογικϊν  
παραγόντων  (πχ καιρόσ) ,από τθ  μθ ςυμμετοχι των παιδιϊν, αλλά και λόγω ζκτακτων  μζτρων  για τθν 
προςταςία από τθν πανδθμία του covid 19. 
 Σφμφωνα  με  το ΦΕΚ Β 4187/10-9-2021 –Λειτουργία των εκπαιδευτικϊν μονάδων  και μζτρα για τθν 
αποφυγι  διάδοςθσ  του κορωνοϊοφ  covid-19 κατά τθ λειτουργία τουσ   Άρκρο 14,το ςχολικό ζτοσ  2021-022  
πραγματοποιοφνται, λαμβανομζνων υπόψθ  πάντοτε και των επιδθμιολογικϊν δεδομζνων που επικρατοφν  
κάκε φορά , 
εκδρομζσ,    εκπαιδευτικζσ    επιςκζψεισ ,διδακτικζσ επιςκζψεισ   με τθν  τιρθςθ όλων των μζτρων απόςταςθσ 
και ατομικισ υγιεινισ . 
 Διδακτικζσ επιςκζψεισ   και   περίπατοι   δφνανται   να διεξάγονται  με  υποχρεωτικι  χριςθ  μάςκασ.  Ράντοτε 
υπάρχει  το  ενδεχόμενο να  υπάρχουν τροποποιθτικζσ  οδθγίεσ  του  Υ.ΡΑΙ.Θ.,  εντόσ  του  ςχολικοφ  ζτουσ 
2021-2022,  αναφορικά  με  τθ  διεξαγωγι των ςχολικϊν δράςεων. 

Για  το  ςχολικό  ζτοσ  2021-2022 ζύκθσλα κε ην ΦΔΚ Β΄ 4187/10-09-2021 – ιεηηνπξγία ησλ 

εθπαηδεπηηθώλ κνλάδσλ θαη κέηξα γηα ηελ απνθπγή δηάδνζεο ηνπ θνξσλντνύ covid-19 θαηά ηε 

ιεηηνπξγία ηνπο Άξζξν 14, Δπηηξέπεηαη ε δηνξγάλσζε ελδνζρνιηθώλ εθδειώζεσλ ή ζπλαζξνίζεσλ 

πνπ ζπλδένληαη κε επξεία πξνζέιεπζε γνλέσλ/θεδεκόλσλ (π.ρ. ενξηαζηηθέο εθδειώζεηο, ενξηέο 

απνθνίηεζεο), εληόο ηνπ πιαηζίνπ πνπ ζα θαζνξίδεηαη από ηηο ηζρύνπζεο θάζε θνξά λνκνζεηηθέο 

δηαηάμεηο θαη ιακβαλνκέλνπ ππόςηλ ηνλ δηαζέζηκν ρώξν, πνπ ιακβάλνπλ ρώξα ώζηε  λα  ηεξνύληαη  νη  

απαξαίηεηεο  θνηλσληθέο απνζηάζεηο. 

Εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ ςτο Νθπιαγωγείο μασ  πραγματοποιοφνται: 
α) Στισ 27 Οκτωβρίου για τθν επζτειο τθσ εκνικισ εορτισ τθσ 28θσ Οκτωβρίου, θμζρα κατά τθν 
οποία τιμάται και θ ελλθνικι ςθμαία 
β) Στισ 24 Μαρτίου για τθν επζτειο τθσ εκνικισ εορτισ τθσ 25θσ Μαρτίου 
γ)  Στισ  17  Νοεμβρίου  για  τθν  επζτειο  του  Ρολυτεχνείου,  τον  αντιδικτατορικό  αγϊνα  και  τθν 
Εκνικι  Αντίςταςθ.  Σε  περίπτωςθ  που  οι  παραπάνω  γιορτζσ  είναι  Σάββατο  ι  Κυριακι,  οι 
εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ πραγματοποιοφνται τθν προθγοφμενθ Ραραςκευι. 
δ) Στισ 22 ι 23 Δεκεμβρίου γιορτι για τα  Χριςτοφγεννα 
ε)Δράςεισ  για τον εορταςμό τθσ Αποκριάσ κακϊσ επίςθσ εκδθλϊςεισ για τθ λιξθ του ςχολικοφ ζτουσ 
και τθ διάχυςθ των δράςεων των προγραμμάτων που ζχουμε αναλάβει . 
Ο  Σφλλογοσ  Διδαςκόντων  κάκε  ςχολικισ  μονάδασ  κακορίηει  τθ  χρονικι  διάρκεια  (εντόσ 



διδακτικοφ  ωραρίου)  και  το  περιεχόμενο  του  εορταςμοφ  των  εκδθλϊςεων  και  ειδοποιεί  τουσ 
γονείσ/κθδεμόνεσ  για  τθν  ϊρα  προςζλευςθσ  και  αποχϊρθςθσ  των  μακθτϊν/τριϊν  από  το 
ςχολείο.. 

Καινοτόμα προγράμματα: Στο Νθπιαγωγείο μασ φζτοσ, ςφμφωνα  με     τθν Υπουργικι Απόφαςθ 

Αρικμ. 94236/ΓΔ4/2021 (Βϋ 3567), Φ.31/94185/Δ1/2021 (Βϋ 3791) Υ.Α. και 94189/Δ3/03-08-2021  

(Β’3540) , εφαρμόηονται  τα Εργαςτιρια Δεξιοτιτων. 
Το Σχζδιο Δράςθσ τθσ Σχολικισ μασ Μονάδασ που αφορά τα εργαςτήρια δεξιοτήτων 
 
που ζχει ςυνταχκεί, κα υλοποιθκεί με παρόμοιο τρόπο και από τα δφο τμήματα (με μικρζσ 
προςαρμογζσ ςτισ ανάγκεσ και τα ενδιαφζροντα  των νθπίων του κάκε τμιματοσ). 
      Απόφαςθ ςχετικά με το χζδιο Δράςθσ ανά κεματικό κφκλο και τμιμα 
                                              *ςυνοπτικά+ 
                        1οσ κεματικόσ κφκλοσ: Ηω καλφτερα – Ευ ηθν 

«Ο Ροφλθσ ο Σροφοφλθσ και θ περιπζτειά του ςτον κόςμο τθσ υγιεινισ διατροφισ» 
Διάρκεια: περίπου 7 εβδομάδεσ (5 ζωσ 7 εργαςτιρια των 2 ι 3 ωρϊν τθν εβδομάδα). Ρερίοδοσ 
υλοποίθςθσ: Οκτϊβριοσ – Νοζμβριοσ 
 
 
   2οσ κεματικόσ κφκλοσ: Ενδιαφζρομαι και ενεργϊ –  Κοινωνικι υναίςκθςθ και Ευκφνθ 
                                    «Νθπίων Παιδεία: το πρϊτο βιμα ςτθ Δθμοκρατία» 
Διάρκεια: περίπου 7 εβδομάδεσ (5 ζωσ 7 εργαςτιρια των 2 ι 3 ωρϊν τθν εβδομάδα). Ρερίοδοσ 
υλοποίθςθσ: Δεκζμβριοσ-Ιανουάριοσ 

3οσ κεματικόσ κφκλοσ: Δθμιουργϊ και Καινοτομϊ –  
Δθμιουργικι ςκζψθ και πρωτοβουλία 

 «Μικροί Μετεωρολόγοι» 
Διάρκεια: περίπου 7 εβδομάδεσ (5 ζωσ 7 εργαςτιρια των 2 ι 3 ωρϊν τθν εβδομάδα). Ρερίοδοσ 
υλοποίθςθσ: Φεβρουάριοσ-Μάρτιοσ 
 

4οσ κεματικόσ κφκλοσ: Φροντίηω το περιβάλλον 
 
                                                 Μεςόγειοσ -Θ κάλαςςα που ενϊνει πολιτιςμοφσ» 

Διάρκεια: περίπου 7 εβδομάδεσ (5 ζωσ 7 εργαςτιρια των 2 ι 3 ωρϊν τθν εβδομάδα). Ρερίοδοσ 
υλοποίθςθσ: Απρίλιοσ – Μάιοσ 

Επίςθσ ειςάγεται ςτο υποχρεωτικό πρόγραμμα του νθπιαγωγείου, ςφμφωνα κε ην άξζξν 53 του ν. 
4807/2021(Α’96) δράςθ για τθ δθμιουργικι εναςχόλθςθ των μακθτϊν με τθν αγγλικι γλϊςςα 
μζςω τθσ οργάνωςθσ και υλοποίθςθσ δραςτθριοτιτων κατά τθ διάρκεια των οποίων οι μακθτζσ 
αλλθλεπιδροφν με ζναν εκπαιδευτικό κλάδου ΡΕ06 Αγγλικισ Φιλολογίασ παρουςία του νθπιαγωγοφ. 
 

 
Άξονασ 5. Συνεργαςία ςχολείου – οικογζνειασ – Συλλόγου Γονζων και Κηδεμόνων 

 

 

 
Το Σχολείο πρζπει να βρίςκεται ςε αγαςτι ςυνεργαςία με τθν οικογζνεια του μακθτι/τθσ 
μακιτριασ, με τον Σφλλογο Γονζων/Κθδεμόνων και Φορζων, των οποίων όμωσ ο ρόλοσ πρζπει να 
είναι διακριτόσ. Κάκε φορά που δθμιουργείται κζμα το οποίο ςχετίηεται με ςυγκεκριμζνο 
μακθτι/ςυγκεκριμζνθ μακιτρια, ο πρϊτοσ που κα πρζπει να ενθμερωκεί ςχετικά είναι ο 
γονζασ/κθδεμόνασ, ο οποίοσ κα πρζπει να ςυνεργαςτεί με το Σχολείο. 
 
Διαδικαζίερ ενημέπωζηρ και επικοινωνίαρ Σσολείος και γονέων/κηδεμόνων 

 



 
Οι   ςυναντιςεισ για ενθμζρωςθ των γονζων/κθδεμόνων από τουσ  εκπαιδευτικοφσ 
προγραμματίηονται με απόφαςθ του Συλλόγου Διδαςκόντων: 

Στθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, και λίγεσ μζρεσ μετά τον αγιαςμό λαμβάνει χϊρα ενθμζρωςθ για 
ηθτιματα που αφοροφν ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου.  
 

Μια φορά τουλάχιςτον τον μινα (προγραμματίηεται για το πρϊτο 10ιμερο κάκε  μινα) ςε 
προκακοριςμζνθ από τον/τθν εκπαιδευτικό του τμιματοσ θμζρα και ϊρα, για κζματα που 
αφοροφν ςτθν αγωγι και πρόοδο των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

o Κάκε φορά που ο/θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ κρίνει αναγκαία μια ζκτακτθ ςυνάντθςθ. 
o Κατά τθν ενθμζρωςθ προόδου με το πζρασ κάκε τριμινου, όπου πραγματοποιείται 

παιδαγωγικι ςυνάντθςθ του/τθσ εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των 
μακθτϊν/μακθτριϊν, προκειμζνου να ενθμερωκοφν για τθν πρόοδο των παιδιϊν τουσ. 

Η είςοδοσ των γονζων/κθδεμόνων ςτον ςχολικό χϊρο επιτρζπεται μόνο κατά τισ 
προβλεπόμενεσ ϊρεσ ςυναντιςεων με τουσ εκπαιδευτικοφσ των τάξεων. 

Οι γονείσ-κθδεμόνεσ οφείλουν να επικαιροποιοφν τα ςτοιχεία επικοινωνίασ τουσ και να 
ενθμερϊνουν άμεςα τουσ εκπαιδευτικοφσ για κάκε αλλαγι, ϊςτε το Νθπιαγωγείο να ζχει τα 
ιςχφοντα τθλζφωνά τουσ και τισ ζγκυρεσ θλεκτρονικζσ διευκφνςεισ τουσ για τθν αποςτολι 
ενθμερωτικϊν ςθμειωμάτων ι/και υπεφκυνων δθλϊςεων για τθν πραγματοποίθςθ 
εκπαιδευτικϊν επιςκζψεων/δράςεων/εκδθλϊςεων κ.λπ. Επίςθσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ κα πρζπει 
τακτικά να επιςκζπτονται τθν ιςτοςελίδα του Νθπιαγωγείου, ι να αξιοποιοφν κάκε πρόςφορο 
μζςο επικοινωνίασ που παρζχεται από το Νθπιαγωγείο και να ενθμερϊνονται για τα κζματα του 
Νθπιαγωγείου. Τζλοσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ ςε ζκτακτεσ περιπτϊςεισ κα πρζπει να ζχουν 
φροντίςει είτε οι ίδιοι ι πρόςωπα που ζχουν εξουςιοδοτιςει να είναι άμεςα διακζςιμοι. 

 

Σφλλογοσ Γονζων και Κηδεμόνων 
Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν κάκε Σχολείου ςυγκροτοφν τον Σφλλογο Γονζων 
& Κθδεμόνων ςφμφωνα με την Υπουργικι Απόφαςθ Δ4/662/1998 - ΦΕΚ 1331/Β/31-12-1998, που φζρει 
τθν επωνυμία του ςχολείου και ςυμμετζχουν αυτοδικαίωσ ςε αυτόν. Ο Σφλλογοσ Γονζων & 
Κθδεμόνων είναι ζνασ ςθμαντικόσ κεςμόσ, αποτελεί αναπόςπαςτο μζροσ τθσ Σχολικισ Κοινότθτασ 
και για αυτό είναι ςθμαντικι θ ςυμμετοχι όλων των γονζων/κθδεμόνων. Βρίςκεται ςε άμεςθ 
ςυνεργαςία με τον Διευκυντι/Διευκφντρια, Ρροϊςτάμενο/Ρροϊςτάμενθ, τον Σφλλογο Διδαςκόντων 
του ςχολείου, αλλά και με τον/τθν Ρρόεδρο τθσ Σχολικισ Επιτροπισ του οικείου Διμου. 
Εκπρόςωποσ του Συλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων του Νθπιαγωγείου είναι ο κφριοσ Τηαβάρασ 
Γεϊργιοσ.   
 

 
Σχολικό Συμβοφλιο 
Σε κάκε ςχολικι μονάδα λειτουργεί το Σχολικό Συμβοφλιο, ςτο οποίο ςυμμετζχουν ο Σφλλογοσ 
Διδαςκόντων, το Διοικθτικό Συμβοφλιο του Συλλόγου Γονζων & Κθδεμόνων και ο εκπρόςωποσ τθσ 
τοπικισ αυτοδιοίκθςθσ. Ζργο του Σχολικοφ Συμβουλίου είναι θ ςυμβολι του ςτθ διαςφάλιςθ τθσ 
εφρυκμθσ λειτουργίασ τθσ ςχολικισ μονάδασ. Το Σχολικό Συμβοφλιο λειτουργεί ςυνεργατικά και 
προτείνει παρεμβάςεισ για τθν επίλυςθ κεμάτων που αφοροφν ςτθν υγιεινι, ςτθν αςφάλεια και 
ςτθν πρόλθψθ ατυχθμάτων ςτον ςχολικό χϊρο κακϊσ και ςε ηθτιματα βελτίωςθσ τθσ 
υλικοτεχνικισ υποδομισ του Νθπιαγωγείου. Εκπρόςωποσ του Διμου είναι ο κφριοσ Μαντάσ 
Ραναγιϊτθσ Ρρόεδροσ τθσ τοπικισ κοινότθτασ Αρχαίασ Ολυμπίασ. 
 

 
Η ςημαςία τησ ςυνζργειασ όλων 
Ζνα ανοιχτό ςτθν κοινωνία, ςυνεργατικό και δθμοκρατικό ςχολείο ζχει ανάγκθ από τθ ςφμπραξθ 
όλων των μελϊν τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ − μακθτϊν/μακθτριϊν, εκπαιδευτικϊν, 



Διευκυντι/Διευκφντριασ, ι Ρροϊςταμζνου/Ρροϊςταμζνθσ, Συλλόγου Γονζων    και Κθδεμόνων, 
Σχολικισ Επιτροπισ, Τοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ − προκειμζνου να επιτφχει ςτθν αποςτολι του. 
 
 

Άξονασ 6. Ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου 
 

Ζνασ από τουσ ςτόχουσ του Σχολείου πρζπει να είναι θ καλλιζργεια τθσ αίςκθςθσ τθσ ευκφνθσ 
ςτουσ μακθτζσ/ςτισ μακιτριεσ ςε ό,τι αφορά τθν ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου. Κακαροί και 
ςυντθρθμζνοι χϊροι αικουςϊν, εργαςτθρίων, του αφλειου χϊρου, τθσ ςχολικισ περιουςίασ, κ.λπ. 
διαμορφϊνουν τον περιβάλλοντα χϊρο μζςα ςτον οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργθκεί θ ψυχι 
του παιδιοφ. Φροντίδα όλων είναι να διατθροφνται οι χϊροι κακαροί. Τεράςτια ςυμβολι ςε αυτό 
ζχει και θ υπεφκυνθ κακαριότθτασ του νθπιαγωγείου. Φκορζσ, ηθμιζσ και κακι χριςθ τθσ 
περιουςίασ του Σχολείου αποδυναμϊνουν τισ εκπαιδευτικζσ δυνατότθτζσ του και παιδαγωγικά 
εκίηουν τον μακθτι/τθ μακιτρια ςτθν αντίλθψθ τθσ απαξίωςθσ τθσ δθμόςιασ περιουςίασ. Σε 
περίπτωςθ φκοράσ ςτθν περιουςία του Σχολείου, θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ βαρφνει τον 
κθδεμόνα του μακθτι. 
 
Αντιμετώπιςη ζκτακτων αναγκών 
 

Οι φυςικζσ καταςτροφζσ παρουςιάηουν αυξθτικι τάςθ τα τελευταία χρόνια με ποικίλεσ 
ςυνζπειεσ ςτο ανκρωπογενζσ περιβάλλον. Οι ςχολικζσ μονάδεσ, ωσ λειτουργικοί χϊροι 
φιλοξενίασ και δραςτθριοποίθςθσ ευάλωτθσ ομάδασ του πλθκυςμοφ, απαιτοφν αυξθμζνο βακμό 
ετοιμότθτασ ζναντι των κινδφνων αυτϊν. 

Η απρόβλεπτθ ι περιςταςιακι κρίςθ είναι αυτι που ςυνδζεται ευκζωσ με τθν ανάγκθ 
εκπόνθςθσ ενόσ ςχεδίου διαχείριςισ τθσ. Τα κρίςιμα ςυμβάντα χριηουν ζγκαιρων και ζγκυρων 
ενεργειϊν ανταπόκριςθσ. Η ζγγραφθ και οργανωμζνθ αποτφπωςθ αυτϊν, ςε επίπεδο ςχολικισ 
μονάδασ, ςυνιςτά το πρωτόκολλο - ςχζδιο διαχείριςθσ κρίςεων. Τα οφζλθ ενόσ τζτοιου ςχεδίου 
ζγκεινται ςτθ διαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ ακεραιότθτασ και τθσ ψυχικισ υγείασ του ανκρϊπινου 
δυναμικοφ του ςχολείου: 
Οι φάςεισ του ςχεδίου υλοποίθςθσ τθσ διαχείριςθσ κρίςεων είναι οι εξισ: 

   Προςδιοριςμόσ τθσ κρίςθσ - γεγονότοσ (π.χ. πλθμμφρα, πυρκαγιά).) 

1. Επίπεδο αντιμετϊπιςθσ- εκκζνωςθ του χϊρου ( βάςθ του «Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Σχολικισ 
Μονάδασ (Δ.Α.Ι) & Μνθμόνιο Ενεργειϊν για τθ διαχείριςθ πυρκαγιϊν, ακραίων καιρικϊν 
φαινομζνων, τεχνολογικϊν καταςτροφϊν και ΧΒΡ περιςτατικϊν» που ζχει ςυνταχτεί ςτθν αρχι 
τθσ ςχολικισ χρονιάσ 2021-2022). 

2.  Ειδοποίθςθ - ενθμζρωςθ όςων εμπλζκονται ςτθν αντιμετϊπιςθ τθσ κρίςθσ. 

Επιλογι τρόπου και πλαιςίου ενθμζρωςθσ των εμπλεκόμενων υπθρεςιϊν και φορζων, των 
γονζων και κθδεμόνων. 

3. Αξιολόγθςθ διαχείριςθσ τθσ κρίςθσ. 

εθθέλφζε ηοσ λεπηαγφγείοσ όηαλ αποθαζηζηεί από ηο Σύιιογο Δηδαζθόληφλ. 

4.  

Στθν κατεφκυνςθ αυτι, πρζπει ςε κάκε ςχολικι μονάδα να δθμιουργθκεί μια Ομάδα 
Διαμόρφωςθσ Σχεδίου Αντιμετϊπιςθσ Κρίςεων, που ςυνικωσ είναι ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων με 
επικεφαλισ τον Διευκυντι/Διευκφντρια, Ρροϊςτάμενο/Ρροϊςταμζνθ και αρχικϊσ να αναπτυχκεί 
ζνα γενικό ςχζδιο προετοιμαςίασ του ςχολείου για τθν αντιμετϊπιςθ κρίςεων. 

Για τθν προςταςία από ςειςμοφσ και ςυνωδά φυςικά φαινόμενα επικαιροποιείται τακτικά το 
Σχζδιο Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ διαχείριςθ του Σειςμικοφ Κινδφνου ςτθν αρχι τθσ ςχολικισ 
χρονιάσ και υλοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ. 

Η Ρροϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου, ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ και ςε ςυνεργαςία με τον 
Σφλλογο Διδαςκόντων, προβαίνει ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ ενζργειεσ που προβλζπονται για τθν 
αντιμετϊπιςθ των ζκτακτων αναγκϊν εντόσ του ςχολικοφ χϊρου. Επίςθσ, ενθμερϊνουν τουσ 



μακθτζσ/μακιτριεσ για τουσ βαςικοφσ κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ των 
φαινομζνων αυτϊν. 

Διευκρινίηεται ότι ςε περίπτωςθ κρίςθσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ παραδίδονται μόνο ςτουσ 
γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ ι ςτα πρόςωπα που οι γονείσ/κθδεμόνεσ ζχουν ορίςει γραπτϊσ για τθν 
παραλαβι των μακθτϊν/τριϊν από τθ ςχολικι μονάδα. 

Τζλοσ, ςε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνων οι εκπαιδευτικοί, 
μακθτζσ/μακιτριεσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, Διευκυντζσ/Διευκφντριεσ, Ρροϊςτάμενοι/Ρροϊςτάμενεσ 
οφείλουν να ςυμμορφϊνονται και να ακολουκοφν ρθτά τισ οδθγίεσ που εκδίδουν οι εκάςτοτε 
αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΡΑΙΘ, Υπουργείο Ρολιτικισ Ρροςταςίασ, κ.λ.π. για τθν 
εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ και τθν αςφάλεια των μελϊν τθσ. 

 
Χώροσ ςυγκζντρωςησ ςε περίπτωςη ανάγκησ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ο πξώηνο ρώξνο θαηαθπγήο ησλ καζεηώλ κεηά ηνλ ζεηζκό είλαη ην θπξίσο πξναύιην, όπνπ ζα γίλεη θαη  

ε θαηακέηξεζή ηνπο. ε πεξίπησζε πνπ δηαπηζησζεί όηη ην πξναύιην δελ είλαη αζθαιέο, νη καζεηέο 

κπνξεί λα ρξεηαζηεί λα κεηαθηλεζνύλ ζην δεύηεξν ρώξν θαηαθπγήο πνπ είλαη ην  πξναύιην ηεο 

εθθιεζίαο. 

Οη καζεηέο δελ ζα πάξνπλ καδί ηνπο ηηο ηζάληεο ηνπο θαηά ηελ εθθέλσζε.  

Για τθν εμπζδωςθ των προαναφερομζνων κα υπάρξει ςχετικι ενθμζρωςθ των μακθτϊν  των 
εκπαιδευτικϊν και των γονζων.  
Oι μακθτζσ/μακιτριεσ   παραδίδονται μόνο   ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ ι ςτα πρόςωπα που οι 
γονείσ/κθδεμόνεσ ζχουν ορίςει γραπτϊσ για τθν παραλαβι των μακθτϊν/τριϊν από τθ ςχολικι 
μονάδα. 

Ειδικό ςχζδιο αποχϊρθςθσ λόγω ζκτακτων ςυνκθκϊν 
Σε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ, για τθν αςφάλεια των παιδιϊν ζχει καταρτιςτεί ςχζδιο διαφυγισ 
και πραγματοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ. Για τθν προςταςία από ςειςμοφσ και ςυνωδά φυςικά 
φαινόμενα επικαιροποιείται τακτικά το Σχζδιο Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ διαχείριςθ του Σειςμικοφ 
Κινδφνου ςτθν αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ και υλοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια 
του ςχολικοφ ζτουσ. 
Συνοπτικά ορίςτθκαν τα ακόλουκα ςε ότι αφορά το Σχζδιο Μνθμονίου Ενεργειϊν  για τθ διαχείριςθ 
του Σειςμικοφ Κινδφνου. 
 Ιςχφουν τα ακόλουκα: 
 Γενικόσ Υπεφκυνοσ :Η Ρροϊςταμζνθ του Νθπ/γείου ΑΛΕΞΟΡΟΥΛΟΥ ΙΩΑΝΝΑ 
Ομάδα Σφνταξθσ Σχολικοφ Σχεδίου Ζκτακτθσ Ανάγκθσ: ΑΛΕΞΟΡΟΥΛΟΥ ΙΩΑΝΝΑ  
ΜΕΛΡΟΜΕΝΗ ΡΑΡΟΥΤΣΗ  ΜΙΧΑΗΛ ΙΦΙΓΕΝΕΙΑ  

ΚΔΝΣΡΙΚΗ 

ΑΤΛΗ 

ΚΤΡΙΩ ΚΣΙΡΙΟ 

ΔΙΟΓΟ 

ΚΔΝΣΡΙΚΗ 

ΔΙΟΓΟ 
ΠΙΩ ΑΤΛΗ 

ΑΠΟΘΗΚΗ 



Ομάδα Ραροχισ Ρρϊτων Βοθκειϊν: Εκπαιδευτικοί που ζχουν επιμορφωκεί ςε κζματα παροχισ 
Ρρϊτων Βοθκειϊν  

ΑΛΕΞΟΡΟΥΛΟΥ ΙΩΑΝΝΑ, ΜΙΧΑΗΛ ΙΦΙΓΕΝΕΙΑ  
Ομάδα Ρυραςφάλειασ:ΑΛΕΞΟΡΟΥΛΟΥ ΙΦΙΓΕΝΕΙΑ  ΜΙΧΑΗΛ ΙΦΙΓΕΝΕΙΑ 
Μεταςειςμικά: Πλο το προςωπικό (όποιοσ είναι πλθςιζςτερα ςτθν εςτία) 
Ομάδα Ελζγχου Δικτφων :ΜΕΛΡΟΜΕΝΗ ΡΑΡΟΥΤΣΗ 
 
Υπεφκυνοι Τμθμάτων: ΑΛΕΞΟΡΟΥΛΟΥ ΙΩΑΝΝΑ: ΟΛΟΗΜΕΟ ΤΜΗΜΑ,ΜΙΧΑΗΛ ΙΦΙΓΕΝΕΙΑ : Α ΤΜΗΜΑ  
ΜΕΛΡΟΜΕΝΗ ΡΑΡΟΥΤΣΗ: Β ΤΜΗΜΑ 
ΟΜΑΔΑ ΥΡΟΣΤΗΗΞΗΣ ΑΜΕΑ :ΜΙΧΑΗΛ ΙΦΙΓΕΝΕΙΑ ΑΛΕΞΟΡΟΥΛΟΥ ΙΩΑΝΝΑ 

Αζθήζεηο εηνηκόηεηαο δίλνπλ ηε δπλαηόηεηα λα απνθηεζεί ε ελδεδεηγκέλε αληηζεηζκηθή ζηάζε θαη 

ζπκπεξηθνξά ησλ καζεηώλ, εθπαηδεπηηθώλ θαη δηνηθεηηθνύ πξνζσπηθνύ θαη λα βειηησζνύλ νη 

δεμηόηεηέο ηνπο. Η πξώηε άζθεζε εηνηκόηεηαο ηνπ ζρνιείνπ ζα λα πξαγκαηνπνηεζεί κε ηελ έλαξμε  

ζρνιηθνύ έηνπο θαη ζα αθνινπζήζνπλ ηνπιάρηζηνλ δύν αθόκα, κία αλά ηξίκελν, ζύκθσλα κε ηηο 

ζρεηηθέο εγθπθιίνπο θαη ηα αληίζηνηρα έγγξαθα.  

Η έλαξμε ηεο άζθεζεο/ηεο πξνζνκνίσζεο ηεο δόλεζεο θαζώο θαη ην ηέινο ηεο πξνζνκνίσζεο ηεο 

δόλεζεο γίλεηαη κε ηνλ αθόινπζν πξναπνθαζηζκέλν, ζπλζεκαηηθό ήρν ζθπξίρηξαο. 

Γηαδηθαζία Δθθέλσζεο ηνπ θηηξίνπ πην ζπγθεθξηκέλα: 

Σα ηκήκαηα 1ν.θαη 2ν..ζα θύγνπλ από ηελ θεληξηθή είζνδν ηνπ ζρνιείνπ κε ηε ζεηξά πνπ αλαθέξνληαη. 

Πξώηα ζα βγεη από ην θηίξην ην 1
ν
 ηκήκα .θαη ακέζσο ζα αθνινπζήζεη ην 2

ν
 ηκήκα.. από ηελ θεληξηθή. 

έμνδν.  

(βάςθ του «Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Σχολικισ Μονάδασ (Δ.Α.Ι) & Μνημόνιο Ενεργειών για τη 
διαχείριςη πυρκαγιών, ακραίων καιρικών φαινομζνων, τεχνολογικών καταςτροφών και ΧΒΡΠ 
περιςτατικών» που ζχει ςυνταχτεί ςτην αρχή τησ ςχολικήσ χρονιάσ 2021-2022). 

 

Άιια ζέκαηα 

Εμβολιαζμόρ μαθηηών/μαθηηπιών 

Σφμφωνα με τθν γνωμοδότθςθ τθσ Εκνικισ Επιτροπισ Εμβολιαςμϊν υποχρεωτικά είναι όλα 
εκείνα τα εμβόλια που είναι ενταγμζνα ςτο Εκνικό Ρρόγραμμα Εμβολιαςμϊν. Ζνα από τα 
δικαιολογθτικά εγγραφισ, αποτελεί και θ επίδειξθ του Βιβλιαρίου Υγείασ ι άλλο ςτοιχείο από το 
οποίο αποδεικνφεται ότι ζγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια. 

 

 
Πποεηοιμαζία γεύμαηορ- Γεύμα 

Το γεφμα των μακθτϊν/μακθτριϊν παραςκευάηεται ςτο ςπίτι με ευκφνθ των γονζων/κθδεμόνων 
τουσ. Ο/θ νθπιαγωγόσ ςτο ολοιμερο πρόγραμμα του νθπιαγωγείου, βοθκά και κακοδθγεί τουσ 
μακθτζσ και τισ μακιτριεσ ϊςτε να αποκτιςουν τισ απαραίτθτεσ δεξιότθτεσ που αφοροφν ςτθ 
διαδικαςία του γεφματοσ και να εξυπθρετοφνται αυτόνομα. Σε κάκε περίπτωςθ δίνεται ιδιαίτερθ 
προςοχι ςτουσ μακθτζσ μζχρι να αποκτιςουν τισ απαραίτθτεσ δεξιότθτεσ αυτοεξυπθρζτθςθ. 

Υγεία, αζθάιεηα θαη προζηαζία καζεηώλ 

Ακολουκϊντασ τα Υγειονομικά Ρρωτόκολλα Ρροςταςίασ  για τθν Λειτουργία Νθπιαγωγείων    
λαμβάνουμε όλα τα προβλεπόμενα  μζτρα  για  τθν αποφυγι διάδοςθσ του κορωνοϊοφ Covid-19. 
Η  χριςθ  μθ  ιατρικισ  (ι  ιατρικισ/χειρουργικισ)  μάςκασ  είναι  υποχρεωτικι  για  τουσ  μακθτζσ,  
τουσ  εκπαιδευτικοφσ  και  το  λοιπό προςωπικό,  κακϊσ  και  για  τουσ  επιςκζπτεσ του 
Νθπιαγωγείου.  Η χριςθ  μθ  ιατρικισ  μάςκασ  είναι  υποχρεωτικι  ςτισ  ακόλουκεσ περιπτϊςεισ: 
α) ςε όλουσ τουσ εςωτερικοφσ χϊρουσ των ςχολικϊν μονάδων, 
β)  ςτουσ  εξωτερικοφσ  χϊρουσ  των  ςχολικϊν  μονάδων  όταν  υπάρχει 
ςυνωςτιςμόσ,  όπωσ 
ενδεικτικά  κατά  τθν  προςζλευςθ  και  αποχϊρθςθ  από  τθ  ςχολικι  μονάδα,  κακϊσ  και  ςτθν 
περίπτωςθ ςυνωςτιςμοφ ςε κυλικεία εξωτερικοφ χϊρου, 



γ) ςτα μζςα μεταφοράσ μακθτϊν, 
δ)  θαηά  ηελ  πεξίνδν  πξνζαξκνγήο  ζην  λεπηαγσγείν,  από  πγηή,  ζηαζεξό  ζπλνδό  (γνλέα, 

θεδεκόλα ή άιιν πξόζσπν). 

 

Επίςθσ φροντίηουμε για τθ  ςυχνι  και  ορκι  εφαρμογι  υγιεινισ  των  χεριϊν,  πλφςιμο  με  ςαποφνι  
και  νερό ι εφαρμογι  αντιςθπτικοφ  χεριϊν  από  μακθτζσ και  εκπαιδευτικοφσ,  κακϊσ  και   για τον 
καλό αεριςμό  των   αικουςϊν,   κακαριότθτα   χϊρων   και   τακτικι   εφαρμογι   απολυμαντικοφ   ςε 
επιφάνειεσ.   Ρροβλζπεται  κακαριςμόσ  των παιχνιδιϊν κακθμερινά. Σε αυτιν τθν προςπάκεια 
ζχουμε απόλυτθ ςυνεργαςία και βοικεια από τον Υπεφκυνο Ρολιτικισ Ρροςταςίασ και τθν Σχολικι 
Επιτροπι του Διμου μασ.  
Ζχει γίνει πρόβλεψθ για τθν Διαχείριςθ  φποπτου  περιςτατικοφ. 
Με βάςθ το ζντυπο οδθγιϊν του Εκνικοφ Οργανιςμοφ Δθμόςιασ Υγείασ (ΕΟΔΥ) για τθ λοίμωξθ 
από  τον  νζο  κορωνοϊό  (COVID-19) και μετά  από  απόφαςθ  του  Συλλόγου  Διδαςκόντων,  ωσ  
υπεφκυνθ  διαχείριςθσ  κροφςματοσ λοίμωξθσ COVID-19   ορίηεται   θ Αλεξοποφλου Ιωάννα  και   ωσ   
αναπλθρϊτρια   ορίηεται   θ Ραπουτςι Μελπομζνθ . 

 
Χορήγεζε θαρκαθεσηηθής αγφγής/ πρώηες βοήζεηες 

Βάςει  τθσ  εγκυκλίου  με  Αρ.  Ρρωτ.  Φ.7/495/123484  /Γ1,  4/10/2010,  για  το  ςχολικό 
ζτοσ    2021-2022    ςε    περιπτϊςεισ    κατά    τισ    οποίεσ απαιτείται    θ    χοριγθςθ φαρμακευτικισ    
αγωγισ    και    ςε    περιπτϊςεισ    ατυχθμάτων (διαχείριςθ/πρϊτεσ βοικειεσ), ςε μακθτζσ, εντόσ του 
ςχολικοφ ωραρίου, ιςχφουν όςα αναφζρονται ςτθν με αρ. Φ.7/495/123484/Γ1/4-10-2010 εγκφκλιο 
του Υ.ΡΑΙ.Θ. 
Αναφζρεται πωσ οι εκπαιδευτικοί δεν υποχρεοφνται να ζχουν τισ απαραίτθτεσ ιατρικζσ 
ι   φαρμακευτικζσ   γνϊςεισ,   ϊςτε   να   ςυνειςφζρουν   με   εξειδικευμζνεσ   πράξεισ 
(χοριγθςθ  φαρμάκου  από  το  ςτόμα,  ι  ςε  ενζςιμθ  μορφι)  ςε  ειδικοφ  τφπου 
αςκζνειεσ  των  μακθτϊν  (εφθβικόσ  ηαχαρϊδθσ  διαβιτθσ,  επιλθπτικζσ  κρίςεισ  κ.ά) αλλά και ςε 
εποχιακζσ ιϊςεισ. Αυτό δεν αποκλείει τθν υποχρζωςθ του εκπαιδευτικοφ να  παρζχει  τισ  
ςτοιχειϊδεισ  πρϊτεσ  βοικειεσ ςτουσ  μακθτζσ  του  ςχολείου  του,  εάν χρειαςτεί. 
Σε περιπτϊςεισ όπου  απαιτείται  φαρμακευτικι  αγωγι,  οι  γονείσ  και κθδεμόνεσ  των μακθτϊν,  
οφείλουν  να  αιτοφνται  τθν  άδεια  τθσ  Ρροϊςταμζνθσ  τθσ  ςχολικισ  μονάδασ προκειμζνου  να  
ειςζρχονται  οι  ίδιοι,  ι  άλλο  πρόςωπο  το  οποίο  κα  υποδείξουν ςχετικά, ςτο χϊρο του ςχολείου, 
ϊςτε να τθ χορθγιςουν. 
Σε  ζκτακτα  ςοβαρά  ιατρικά περιςτατικά,  θ  Ρροϊςταμζνθ  οφείλει  μόνο  να  καλεί  το ΕΚΑΒ (166) 
για διακομιδι του μακθτι, ενϊ ταυτόχρονα ενθμερϊνει τουσ γονείσ  του μακθτι/τριασ. 
Τζλοσ,   κάκε γονζασ/κθδεμόνασ ζχει   τθν   ευκφνθ ζγκαιρθσ ενθμζρωςθσ   τθσ Ρροϊςταμζνθσ  του  
ςχολείου ςε περίπτωςθ  ιδιαιτεροτιτων  του  μακθτι 
(εμφάνιςθ αςκζνειασ, φπαρξθ αλλεργίασ ςε τροφζσ κα 
. 

 
Π.σ. Παποσή ζύγσπονηρ εξ αποζηάζεωρ εκπαίδεςζη 

Βάςει  τθσ  με  Αρ.  Ρρωτ.  39731/  Δ2  εγκυκλίου  20/3/2020,  για  τθ  διαςφνδεςθ  των ςχολείων, των    
εκπαιδευτικϊν    και    των    μακθτϊν    τθσ    Ρρωτοβάκμιασ    και Δευτεροβάκμιασ  Εκπαίδευςθσ  ςε  
ζνα  αςφαλζσ  δίκτυο  και  τθν  παροχι  ποιοτικϊν θλεκτρονικϊν υπθρεςιϊν  ςε  αυτοφσ,  το 
Υπουργείο  Ραιδείασ  και  Θρθςκευμάτων λειτουργεί και εξελίςςει το Ρανελλινιο Σχολικό Δίκτυο 
(www.sch.gr). 
Το Νθπιαγωγείο μασ για το ςχολικό ζτοσ 2021-2022 κα παρζχει αςφγχρονθ εκπαίδευςθ μζςω του 
Ιςτολογίου που διακζτει ςτο ΡΣΔ και ςφγχρονθ μζςω  τθσ  ψθφιακισ πλατφόρμασ  Webex Meetings     
εφόςον υπάρξει προςωρινι αναςτολι ι απαγόρευςθ λειτουργίασ και οι μακθτζσ  δεν   δφνανται    να 
παρακολουκιςουν με φυςικι παρουςία τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία. 
Το Ωρολόγιο  Ρρόγραμμα κα διαμορφωκεί καταλλιλωσ  και κα ςταλεί και εγκρικεί από τθν 
Ρροϊςταμζνθ Εκπαιδευτικϊν Θεμάτων. 
Για   τθν   πρόςβαςθ   ςτθν πλατφόρμα  οι  εκπαιδευτικοί  και  οι μακθτζσ  δφνανται  να 
χρθςιμοποιοφν  εξοπλιςμό(θλεκτρονικό υπολογιςτι, ταμπλζτα, κινθτό, και ςτθν περίπτωςθ των 

http://www.sch.gr/


μακθτϊν/τριϊν και ςτακερό τθλζφωνο) που ανικει ςτθ ςχολικι μονάδα  ι ςτουσ ίδιουσ. Για το 
ςκοπό αυτό ςτο Νθπιαγωγείο μασ υπάρχουν  δφο τάμπλετ που αποκτικθκαν μζςω ΕΣΡΑ και Ενιαίασ 
Σχολικισ Επιτροπισ Διμου Αρχαίασ Ολυμπίασ 
Επιςθμαίνεται ότι  απαγορεφεται  θ  καταγραφι  και  αποκικευςθ ιχου ι/και εικόνασ του 
θλεκτρονικϊσ  μεταδιδόμενου  μακιματοσ  κακϊσ  και  οποιαδιποτε  άλλθ  χριςθ του  περιεχομζνου  
που  μεταδίδεται  θλεκτρονικϊσ,  πζραν  τθσ  ηωντανισ  μετάδοςθσ ιχου   ι/και   εικόνασ   ςε  
πραγματικό   χρόνο   με   αποκλειςτικοφσ   αποδζκτεσ   τουσ μακθτζσ/τριεσ. 
 
 

 

Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Κανονιςμόσ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ 
παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Η τιρθςι του από όλουσ τουσ παράγοντεσ του ςχολείου 
(μακθτζσ/μακιτριεσ, εκπαιδευτικοφσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, βοθκθτικό προςωπικό) με αμοιβαίο 
ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του 
Νθπιαγωγείου. Είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί το ςχολείο να οικοδομιςει για να 
πετφχει τουσ ςτόχουσ και το όραμά του. 

Θζματα που ανακφπτουν ςτθν εκπαιδευτικι κακθμερινότθτα και δεν προβλζπονται από τον 
Κανονιςμό, αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από  τθν Ρροϊςταμζνθ Αλεξοποφλου Ιωάννα και 
τον Σφλλογο Διδαςκόντων, Ραπουτςι Μελπομζνθ ,Μιχαιλ Ιφιγζνεια , ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ 
παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και  τθν κείμενθ εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με 
όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν ενθμερϊνονται με κάκε πρόςφορο μζςο, 
ζντυπο ι θλεκτρονικό, ςχετικά με τον κανονιςμό του Νθπιαγωγείου. 

 
 ΠΘΓΕ 

 ΦΕΚ 491/9-2-2021, Αρικμ.13423/ΓΔ4 - “Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςχολικϊν μονάδων 
Ρρωτοβάκμιασ και Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ” 

 Προεδρικό Διάταγμα  79/1-08-2017 (ΦΕΚ Α 109) - Οργάνωςθ και λειτουργία νθπιαγωγείων και 
δθμοτικϊν ςχολείων” 

 Εγκφκλιοσ Αρ.Πρωτ. Φ7/111145/Δ19-9-2021/ΤΠΑΙΘ - «Λειτουργία Νθπιαγωγείων για το ςχολικό ζτοσ 
2021-2022»  

 : Οδθγίεσ για τθν εφαρμογι των Εργαςτθρίων Δεξιοτιτων για το ςχολικό ζτοσ 2021-2022 Σχετ.: Η με 

αρ. πρωτ. 94236/ΓΔ4/29-07-2021 Υ.Α. (Βϋ 3567) 

  Φ.31/94185/Δ1/2021 (Βϋ 3791) Τ.Α. και 94189/Δ3/03-08-2021 ( Β’3540) 

 ΦΕΚ 5614/13-12-2018, τεφχοσ Β - “Ενιαίοσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ των Κζντρων Εκπαιδευτικισ και 
Συμβουλευτικισ Υποςτιριξθσ (Κ.Ε.Σ.Υ.) και ειδικότερα κακικοντα και αρμοδιότθτεσ του προςωπικοφ 
τουσ 

   Τπουργικι Απόφαςθ Δ4/662/1998 - ΦΕΚ 1331/Β/31-12-1998 -”Συγκρότθςθ και λειτουργία 
οργανϊςεων γονζων των μακθτϊν των ςχολείων Ρρωτοβάκμιασ και Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ” 

 Σροποποίθςθ τθσ παρ. 3, του άρκρου 3 του ν. 1566/1985 με το άρκρο 33 του Νόμου Τπ’ Αρικμ. 
4521/2-03-2018 (ΦΕΚ Α 38) - “Υποχρεωτικότθτα φοίτθςθσ ςτο Νθπιαγωγείο 

 Απόφαςθ Φ.7/495/123484 /Γ1 - 4 - 10 -2010, “Φαρμακευτικι αγωγι μακθτϊν εντόσ ςχολικοφ 
ωραρίου” 

 Με αρικμ. Ρρωτ.39731/  Δ2  εγκυκλίου  20/3/2020 

 
 



                                                                           Σεπτζμβριοσ 2021 

 
                                         Η Ρροϊςταμζνθ 
 
                                  Αλεξοποφλου Ιωάννα 

 
 

Εγκρίνεται 

Η Συντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου ΡΕ 60 
        ΡΕΚΕΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

 
 

                          
               Νικολακοποφλου  Ελζνθ 

Ημερομθνία:29/10/2021 

Διευκυντισ / Διευκφντρια Εκπαίδευςθσ 
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